



上学那点事

实践基地活动

镇海中心小学502班
小记者 张欣怡(证号1534642)

同学们期盼已久的实践基地活动终于开始了!在一片欢声笑语中我们来到了各自的宿舍。

来到宿舍,迎接我们的第一个考验:套被套、枕套、铺床垫。有些同学动作非常娴熟,被芯的两个角一塞,找一个帮手捏住,接着另两个角一塞自己捏住,然后两个人拉开、抖一抖,就完成了;而有些同学笨手笨脚的,套着套着,竟然把自己套了进去,大家笑得人仰马翻,现场一片欢乐。

接着走钢绳开始了,两位同学各站一根钢绳,相对而站,两手相抵,慢慢移动。我和张睿合作,一开始很顺利,走到中间,摇晃起来,第一回失败掉了下来。后来我们步调一致,双手用力均衡,遇到摇晃危险时,先稳住身体,再迈出步伐,这样就成功了。

一张纸引发的“血案”

鄞州区宋诏桥小学510班
小记者 姚曳(证号1507071)

星期五上午第一节课后,教室一角一阵骚动。只见俞若楠像动画片里的大力水手似的,挥舞着拳头,向陈文强发起进攻,陈文强不甘示弱,抱住俞若楠,把他摔在地上……

这时,班长走过来,把两个人拉开了。同学们有的斥责俞若楠不分青红皂白就动手打人;有的在在一旁看好戏;甚至还有唯恐天下不乱,火上浇油的,让他俩继续……一会儿,章老师来了,教室里才渐渐安静下来。

经过章老师的包公审案,真相大白。原来罪魁祸首竟是一张纸。下课时,陈文强把一张十分“珍贵”的纸放在了课桌上,俞若楠随手拿起了那张纸,结果一不小心折了一个角。陈文强回来,发现纸被俞若楠折起了一个角,非常生气,就引起了这次“血案”。章老师对着他俩,语重心长地说:“为了一张小小的纸,引发‘血案’,多么不值得啊!”

指导教师 章海颖

点亮铅笔芯

慈溪实验小学401班
小记者 钱奕恺(证号1533578)

在一节品德课上,高老师请一位同学到讲台上来为大家做这个“点亮铅笔芯”的实验。

这个实验需要一节高能量电池、二根一头带有小鳄鱼夹的导线和一根自动铅笔里的笔芯。实验开始了,只见他先一手提着两根导线,一手拿着铅笔芯,然后把铅笔芯小心翼翼地放进小鳄鱼夹里,最后再把两根导线的另两头分别放在高能量电池的正极和负极上。突然,一股白烟袅袅地飞到了空中,一会儿就在空中弥漫开来,一瞬间,铅笔芯居然神奇地发“光”了!紧接着一团团白烟也争先恐后地飘了上来,很快,由于电压太高,铅笔芯被氧化了!为什么铅笔芯会亮呢?我就上网查了一下:原来温度太高使铅笔芯中的原子核外电子获能发生跃迁,当它们再回到较低能层时,多余的能量会以光释放出来,所以就发光了! 指导教师 高巧浓

幸福小·主持

慈溪市庵东镇中心小学406班
小记者 马言卓(证号1532210)

学校要举行诗歌诵读比赛了!作为低年级的主持人,我感到非常荣幸。

前一天晚上,妈妈特地去店里给我选了套新衣服,而我的任务就是准备台词了。讲着讲着,我就听见妈妈喊:“注意语气,注意表情。”“知道了。”“漏了一句,再来一次。”“好的。”……

比赛开始了,我带着紧张的心情上了表演台。我拿起麦克风开始讲了,每讲一次,下面的掌声就一大片。每次走下台时,我的手里都捏着一把汗。不知不觉地,比赛结束了,我的姑姑走过来对我说:“你讲的太棒了!”我心里美滋滋的,幸福的感觉油然而生。

回到家,我把今天的表现告诉了妈妈,对她说:“妈妈,我成功了!”妈妈也替我感到高兴,说:“小小主持很可能变成大主持哦!”

指导教师 沈华平

荷塘
慈溪市南门小学302班
小记者 谢翊聃
(证号1530903)我的海底梦
小学104班
陈琳
(证号1512042)畅游大海
镇海区骆驼中心小学
401班小记者 周筱
(证号1516009)

瞧这一家子

挖笋趣事

华泰小学501班小记者 陈奕涵(证号1506889)

一天,我和哥哥去舅公家玩。舅公说要带我们去挖竹笋,我们提着篮子,拿着小锄头就往竹林里跑。哇!一棵、两棵……笋宝宝可真多呀!一个个争先恐后地从泥土里钻出小脑袋来望着我们。

我迫不及待地拿起锄头,左一下,右一下地在竹林里乱刨一通。立刻,地被我刨得坑坑洼洼,竹笋也被我掘得四分五裂,气得一屁股坐在了地上。“快看!这儿有一株巨无霸!”这时哥哥发现了一棵笋王,他使劲地抓着竹笋又是拔又是砍,可那株笋王就是纹丝不动,只见他抓着笋尖,人向后倒,啪嗒一声,笋没有拔出来,人倒“飞”了,摔了个头朝天。

“瞧我的。”舅公边挖笋王边耐心地向我们传授挖笋的技巧,只见他麻利地用锄头一下子深深地铲进了泥土里,再用锄头一勾,整个笋就出来了。哦,原来挖笋也是有小窍门的!

指导教师 王春波

花样早餐

北仑长江小学302班小记者 陈雨婷(证号1527594)

早上,我和妈妈一起做早餐,妈妈做玉米面锅贴,我做炸玉米小饼。

妈妈开始和面,把一半的面团给压成了大大小小的许多块,然后贴在锅边上,让开起煤气,锅盖一盖,十几分钟后,香喷喷、黄澄澄的玉米面锅贴就出锅啦!

接下来,可是我的炸玉米面小饼哦!有圆形的,像一个个圆溜溜的小太阳;有长条形的,像一根根金灿灿的黄金条;我还做了一个爱心形的,圆鼓鼓的小饼。我往锅里倒了一点油,小心翼翼地把它们放进了油锅里,这时,“滋啦啦,滋啦啦”炸饼交响曲奏响了,顿时,一阵阵香味扑鼻而来,我用筷子给它们一一翻了个身子,然后夹出了它们,好诱人的香味啊!咬一口,哇!好好吃啊!

指导教师 刘海英

巧手妈妈

奉化市居敬小学104班小记者 冯欣妍(证号1522603)

我的妈妈有一双巧手。

我衣服的袖子长了,她就帮我改袖子。

她用剪刀小心翼翼地剪袖子,然后她就用针一针一针地缝,很快就缝好了。我穿在身上不长也不短刚刚好。

她还会修我们教室里的橱门,会修我的帆布鞋,甚至还会修自行车,我的妈妈真了不起。

指导教师 胡幼芬

释放压力

镇海区中心学校602班 陈安琪(证号1517653)

周六早上,天灰蒙蒙的下着小雨,但妈妈为了让我释放毕业班的压力,带我们来到凤凰山海港乐园。

我望着直耸云天的“自由落体”,虽然心惊胆颤,但还是坐了上去,随着“轰”的一声响,我们上升到最顶点,然后快速地直立坠下,尖叫声也从天而降。我感觉自己的灵魂仿佛要出窍,身体也已不属于自己……等设备停稳时发现自己的双腿已经发软,使劲地打颤,快走不了路了,说话也有点语无伦次。

“大舟冲浪”是我觉得最好玩的了。穿上雨衣,坐上船,过了一段风平浪静的水面后,突然迎来一段俯冲,吓得一船人大叫起来,伴随着水花四溅,即使有雨衣的遮盖,我们个个也成了“落汤鸡”!

指导教师 王春

湘湖之旅

慈溪市实验小学北校区111班小记者 黄思恬(证号1533569)

假日里,我和爸妈去杭州姑妈家做客。姑妈建议我们去游玩一下湘湖。

一阵雷雨后,我们从滨江出发去湘湖。沿着弯弯曲曲的小路,穿过几个小村庄,越过几座小山坡,突然波光粼粼的湖面呈现在眼前,心想这应该就是湘湖。

我们沿着湖中的越堤一路前行,路旁种着不少桃树、柳树,桃花盛开,柳枝发出了嫩绿的芽。路旁的草地上有不少小朋友在玩耍,有些在放风筝,有些在做游戏,还有些和爸妈在嬉闹……后来,我们还参观了湖边的跨湖桥博物馆,看到了世界上最早的独木舟。

指导教师 陶奇燕

童眼看世界

我家的“植物角”

镇海区蛟川中心学校205班
小记者 许梓萱(证号1510206)

我家有一个“植物角”,每当春、夏季时,“植物角”显得绿意盎然。常青藤长得又密又长,好像是花盆里长出了一头长长的绿头发。在它的旁边有一盆小小的多肉,胖胖的叶子配上红红的小花,甬提有多漂亮啦!美丽的盆景榕树的根相互交错在一起,就像一个错综复杂的大迷宫。别看现在银杏光秃秃的,也许在未来的某一天,它会吐出新的嫩芽…… 指导教师 戴南雁

动物的智慧

潘火街道东南小学501班
小记者 史启昕(证号1506450)

上午我在小区散步,看见一只小猫惊慌失措地奔跑,后面还追着一只宠物狗。

这只小猫被逼到死角以后,它突然反扑过来,想咬住狗的脊椎,小狗只能到处躲闪,小猫瞅准空子逃之夭夭。

下午,我在草坪上踢球,不知从哪儿蹦出一只“小强”。我拿球一砸,“小强”趴在地上,触须不停地抖动着,我用脚尖碰碰它,它只是动了动却没跳走,原来我砸中了它最有力的后腿。原本不想再去理它,可巧的是,它趴的地方是个蚂蚁洞口,它马上被蚂蚁们发现了,于是不一会儿一大群蚂蚁就把它团团围住了。“小强”只是伤了腿,其他部位还很有力,所以不停地扭动着,蚂蚁似乎一下子也无从下手。不过不一会儿我发现小强的触须上“粘住”了几只蚂蚁,无论它怎么晃动,蚂蚁们都紧紧地咬住不松口。来回几次晃动后,那根触须忽然莫名其妙地断了,这时,“小强”拖着那条伤腿,用力一蹬,跳出了蚂蚁的包围圈,一瘸一拐地逃走了。这难道就是传说中的“断须逃生”吗? 动物们的智慧真是不可小觑啊!

指导教师 吴敏敏

美丽的九峰山

北仑区华山小学201班小记者 拓孜颖(证号1526502)

我的家乡在北仑,那里的九峰山一年四季景色宜人、风光秀丽,吸引了成千上万的游客。

那里群山环绕,一座座高大的山像巨人耸立在眼前。

半山腰的溪水丁丁冬冬,好像在欢迎我们到九峰山游玩。溪流到潭里,潭水碧绿,像一大块翡翠。

冬天的九峰山是梅花的天下,梅花的颜色多种多样,红的似火,粉的似霞,白的似雪。梅花的形态也是千奇百怪,有的含苞欲放,有的倒挂枝头,还有的花枝招展,十分美丽。

夏天来了

杭州湾新区世纪城实验小学203班
小记者 伍忆晗(证号1532063)

最近几天,你有没有发现天气越来越热,温度越来越高?

我发现夏先生踏着炎热来了,荷花小姐像收到了夏先生的指令,一朵朵都开了。

今天我从一楼走到三楼就出汗了,可见天气有多热啊!

上体育课的时候,同学们个个都是满头大汗,回到教室,没有不喝水的。

不过,大家衣服别穿太凉快了,因为调皮的蚊子会来“袭击”。

当我正在欣赏夏天的美景时,突然下起了倾盆大雨,我赶紧打开我的小花伞往家走。走了一会儿,雨又马上停了。我只好又把伞收起来。

夏天就像妹妹的脸,一会笑,一会哭,一会严肃,一会兴奋。 指导教师 冯苗英

登山迷路记

董山小学104班小记者 王译岑(证号1507614)

小长假的最后一天,我们全家来到了风景优美的中坡山森林公园。

走着走着,我们来到了一片望不到边的树林,我们迷路了。这下,我们全家人都吓呆了,因为四周根本就见不到一个人,也没有完整的路,只听见我们几个窸窣窸窣踩枯树枝的声音。妈妈因为怕蛇,所以想往回走;爸爸觉得应该能走出的,所以建议继续往前走。

正在进退两难的时候,突然远处传来有人讲话的声音,我们就像见到了救星,就有了希望。后来,在这位好心叔叔的带领下,我们成功走出了树林。

看来,事情总会有转机的,在我们遇到困难时只要冷静下来,一定能找到解决困难的方法。